

# ВПЕРЕД! В БУДУЩЕЕ!

**В НАЧАЛЕ ГОДА ОСОБЕННО ВЕЛИК ЗАПАС БУДУЩЕГО. ЕЖЕДНЕВНИК ЕЩЕ БЕЛ, СТАРАЕШЬСЯ НЕ ПОРТИТЬ ЕГО РАЗНЫМИ УДРУЧАЮЩИМИ ЗАПИСЯМИ. ВОКРУГ ПОЛНО ВОЗМОЖНОСТЕЙ И ПРОЕКТОВ. В ЯНВАРЕ ВСЕГДА ЧУВСТВУЕШЬ СЕБЯ НЕМНОГО КАК В РАННЕЙ ЮНОСТИ.**

Недавно мне рассказали, что в языке одной прибалтийской страны (не буду на всякий случай называть ее, чтобы избежать международного конфликта) нет будущего времени. Вначале мне стало жаль обитателей этой страны без будущего. Потом я поняла, что и мы используем будущее время не так уж часто. В основном-то мы живем в настоящем: "Завтра я встречаюсь с ректором", "в новом году я еду в Америку"... Французы вместо будущего времени выражаются в том смысле, что они "идут сделать то-то и то-то". Например, "в новом году я иду поехать в Америку"...

Если вдуматься, означает это не что иное, как "сейчас (пока я иду) я думаю, что это будет". Сейчас у меня такое вот будущее. А в следующую минуту оно может измениться. Даже в следующую секунду, со следующим шагом, особенно если он придется на банановую шкурку. И это в будущем – самое неприятное. Не то что будущее неизвестно (это бы ладно), но оно каждую секунду – другое. Такое впечатление, что с рождения едешь по "американским горкам" и остановиться на секундочку, чтобы осмотреться и спланировать что-то толком, невозможно. Таким пугающим занятием, как составление планов на будущее, лучше заниматься в движении. Тогда даже иллюзии, что можешь что-то проанализировать, не возникает. А возникает здоровое легкомыслие. Я давно заметила, что неприятные звонки типа записи к зубному врачу лучше делать с мобильного телефона, шагая как можно быстрее: получается как бы легкий кураж. Для планирования будущего я лично предпочитаю самолет в крейсерском полете, но это недешево. Сойдет и кольцевая дорога, на втором витке можно прорвать страх и написать что-то вроде: "В новом году я планирую защитить диссертацию". И совершенно измученной отправиться домой раскладывая пасьянс.

Чем же так ужасает нас составление планов? Во-первых, очень сложно совершить, так сказать, нисхождение от абстрактного к конкретному. Кто из нас не хо-

чет любви, славы и денег? Они такие мягкие и плюшевые, эти слова. Но выразить их в чем-то исчислимом (минимум четыре упоминания в центральной прессе, и не на полосе происшествий, новая работа с большей зарплатой и широкими возможностями) – вот настоящая смелость, доступная немногим.

Во-вторых, эта конкретность означает и отказ от чего-то. Да, некоторым из нас придется испить всю горечь того, что стать спринтером века уже не удастся. Никогда. Ни за что. Что? Вы к этому не стремились? Но возможность-то была, и вы потеряли ее еще в годовалом возрасте, когда ваш папа-турист забыл свои кроссовки на третьей полке плацкартного вагона поезда Псков-Ленинград и не вернулся за ними, решив посвятить себя семье. Вся ваша жизнь – расплата за это решение. Принять этот факт и не свести счеты с жизнью тоже требует мужества.

В-третьих, и это главное, сказать "я хочу" – значит подвергнуть себя риску неудачи. Это все равно что отвечать на вопрос "согласны ли вы взять в мужья и делить все радости-горе и т.д." громко, отчетливо и перед огромной аудиторией, абсолютно не зная при этом, что на уме у противоположной стороны и не ответит ли она дьявольским "нет".

Тут, конечно, важно слово "хочу" – важна сила желания. Можно так сказать "хочу", что все препятствия рухнут, но для этого надо встать с дивана и выпрямиться.

Нам всем надо тренироваться в силе подлинных желаний, тем более что имиджевые и рекламные фикции очень мешают понять, чего же мы хотим на самом деле.

Но еще важнее слово "я". "Я хочу" – это значит "я есть". Забудьте Рене Декарта: Проекты начала года тем и величественны, что это всего лишь корректировка курса, уточнение нашего жизненного проекта в целом. Да, ужас в том, что он, этот проект, существует в единственном экземпляре. Зато в наших силах его время от времени настраивать, проверяя, соответствует ли наше будущее нашему настоящему.

# 2005 год – год успеха

«Бывает все на свете хорошо, в чем дело, сразу не поймешь». В 2005 году к нам вернется уверенность в том, что жизнь прекрасна. А прекрасна она потому, что наше будущее еще прекраснее. В общем, этот год из числа тех, когда все получается.

Твердость дает нам Сатурн, который уже два с половиной года мешал расслабиться. Вначале нас радовала возможность дать себе волю поступать как захочется. Но вскоре стало ясно, что без принципиальности, удерживающей мир от распада, нам не одолеть того, на что мы замахнулись.

Умением предвидеть наделяет нас Нептун. Чтобы ожидать будущее с радостью, это влияние должно сочетаться с добрым воздействием Юпитера, великого мастера приносить удачу. В нынешнем году эта пара планет оказывается в благоприятном сочетании в марте, а потом еще и в августе. Наконец-то у нас появится повод представить себе, как можно изменить или наладить все, что не устраивает нас в настоящем. А ведь совсем недавно казалось, что в будущем не видно ничего, кроме непрерывного ухудшения ситуации, как будто весь мир приходит в упадок.

В самом конце года Юпитер и Сатурн расположатся на небе под прямым углом друг к другу, пройдя четверть двадцатилетнего цикла, в который они вступили в начале нового века. Этот рубеж имеет важнейшее значение. Мы увидим, что семена, посеянные в 2000 году, уже проросли, появились первые листочки. Надо посмотреть, здоровы ли всходы, не нужно ли их проредить, подрезать, прополоть. Твердость Сатурна поможет отсечь все лишнее. В июле этого года Сатурн, наконец, перейдет в знак Льва и пока еще не будет слишком силен, чтобы запереть нас в клетку, зато активен, что характерно для огненных знаков.

Два из предстоящих в этом году затмений выпадают на знак Овна, первый знак Зодиака, символ обновления. Это, без сомнения, даст нам необходимый импульс, чтобы выбраться из трясины и вновь двинуться вперед. Если добавить к этому наше обычное усердие, то достижение целей, которые мы ставим перед собой, почти гарантировано.

Самое увлекательное время начнется после октябрьского солнечного затмения, когда для многих открываются возможности добиться многоного и соответственно получить значительную прибавку в доходах.